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Доспехова (1985) [6]. Аналіз отриманих результатів проводився за критерієм 
достовірності Стьюдента при Р≥0,05. 

Кількість рослин в контрольній та дослідній партії складала по 20 рослин 
зібраних з 5-ти рівновіддалених ділянок поля. Загальна кількість рослин в 
контрольній і дослідній групах складала по 100 рослин. 

Нами встановлено, що бактеризація Поліміксобактерином зерна озимої 
пшениці сорту Жайвір не впливає на такі елементи структури урожаю, як: 
кількість міжвузлів, довжину міжвузлів, кущистість, довжину колосу, кількість 
колосків в колосі. Бактеризація насіння має невелику тенденцію до збільшення: 
висоти рослин, кількості зерен в рослині, щільністі колосу, кількісті зерен в 
колоску. Встановлено, що використання Поліміксобактерину для бактеризації 
зерна озимої пшениці сорту Жайвір призводить до збільшення ваги 1000 
насінин на 15%, збільшення кількості зерен в колосі на 8%, ваги зерен 
головного колосу на 11%, крім того призводить до збільшення ваги рослин на 
21%, ваги зерен з однієї рослини на 14% та збільшенні ваги головного колосу 
на 18%, порівняно з контрольними небактеризованими рослинами. 

 Таким чином, застосування мікробіологічного препарату 
Поліміксобактерину є перспективним та сприяє підвищенню значень елементів 
продуктивності озимої пшениці, та як наслідок – призводить до збільшення 
урожайності озимої пшениці на 19%, у порівнянні з контрольними значеннями. 
Тому Поліміксобактерин можна рекомендувати для бактеризації зерна озимої 
пшениці в умовах південної степової агрокліматичної зони України.  

 

 

ВИНЕСЕННЯ КАЛІЮ ВРОЖАЄМ КУЛЬТУР 

 ПОЛЬОВОЇ СІВОЗМІНИ 

 

І.В. ПРОКОПЧУК, кандидат сільськогосподарських наук 

О.В. НІКІТІНА, аспірант* 

Уманський національний університет садівництва, м. Умань, Україна 

 

Рівень родючості ґрунту визначається ступенем забезпеченості його 

доступними для рослин поживними речовинами, у тому числі й обмінним 

калієм. У сучасних умовах сільськогосподарського виробництва гостро постає 

проблема калійного живлення рослин, оскільки понад 65 % ґрунтів України 

мають низьку або середню забезпеченість калієм.  

Потреба рослин у поживних елементах характеризується величиною їх 

відносного винесення, тобто винесенням тієї їх частини, яка міститься в 

товарній продукції і вивозиться з поля під час збирання врожаю. Винесення 

поживних речовин з урожаєм дозволяє в певній мірі робити висновок про 

потребу рослин в елементах живлення і тому досить часто служить для 

визначення норм добрив, а також правильного врахування їх післядії. 

                                                           

* Науковий керівник – д. с.- г. н., проф. Г.М. Господаренко  
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Дослідження було проведено в тривалому (з 1964 року) стаціонарному 

досліді кафедри агрохімії і ґрунтознавства Уманського НУС, розташованому 

в Маньківському природно-сільськогосподарському районі Середньо-

Дніпровсько-Бузькому округу  Лісостепової Правобережної провінції України. 

Його основа 10-пільна польова сівозміна зерно-бурякового типу з трьома 

рівнями мінеральної, органічної та органо-мінеральної системи удобрення. 

Одинарна доза мінеральних добрив – N45P45K45, гною – 4,5т/га сівозмінної 

площі. Дози внесення основних елементів живлення за органо-мінеральної 

системи удобрення скориговані з відповідними рівнями мінеральної. Площа 

дослідної ділянки 180 м
2
, облікової – 100 м

2
. Повторність варіантів  триразова. 

Ґрунт дослідної ділянки – чорнозем опідзолений звичайний 

важкосуглинковий. Перед закладанням досліду ґрунт характеризувався 

такими показниками: вміст гумусу в орному шарі становив – 3,3%, рНKCl –

6,2, гідролітична кислотність – 2,5 смоль/кг, ступінь насиченості основами – 

92%. 

Культури зерно-бурякової сівозміни виносять з ґрунту різну кількість 

поживних речовин, величина виносу істотно залежить від норми та форми 

внесених добрив.  

Нашими розрахунками було встановлено, що найменше калію на 1т 

основної продукції виносили буряки цукрові (2,13 – 2,83 кг/т у ланці з 

конюшиною і 2,05 – 2,65 у ланці з кукурудзою на силос), кукурудза на зерно 

відповідно виносила 3,10 – 3,71 кг/т, кукурудза на силос – 4,59 – 5,97. Середнім 

виносом відзначалися конюшина, пшениця озима, ячмінь, горох. У пшениці 

озимої винесення на 1 тонну основної продукції мало змінювався залежно від 

попередників. Так, після конюшини винос калію у варіанті без добрив 

становив - 3,88 кг/т, після гороху та після кукурудзи на силос – 3,79. 

Поліпшення умов живлення рослин у зв’язку із застосуванням добрив, 

залежно від біологічних особливостей культур, збільшувало відносне 

винесення ними калію з ґрунту. 

Зазвичай, винесення калію зростало пропорційно збільшенню норм добрив 

усіма культурами сівозміни і залежало від системи удобрення: найбільше – за 

органо-мінеральної – на 10 – 25 % (за третього рівня удобрення), найменше – за 

органічної – 4 – 20 %. За мінеральної системи цей показник мав проміжні 

значення або дорівнював винесенню за органо-мінеральної. Ця остання 

закономірність досить чітко проявлялась у гороху та ячменю ярого. Вона 

виражалась у пропорційному зростанні відносного винесення калію відповідно 

за органо-мінеральної, мінеральної та органічної  системах горохом на 20; 16 і 

16% та ячменем ярим на 8; 4 і 10%. 

Дані про відносний винос калію на одиницю продукції дозволяють 

стверджувати, що він головним чином залежить біологічних особливостей 

культур, що культивуються в сівозміні, і в меншій мірі – від системи удобрення 

та норм внесених добрив. 
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